

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ИВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### БУГАРСКЕ УЈДУРМЕ

Свесни недела и насиља која су по Македонија починили, бугарски политичари окрећу лист. Видећи да је народно негодовање дошло до кулминације као и да им је целокупан дотадашњи пропагандски рад отишао у не поврат, те да би колико толико масу за себе сада при њиховом одласку задобили спремише разне свечаности по свима већим варошима Македоније.

Ујдурма сувише провидна. Са њом Бугари никад неће моћи обманути народ у Македонији. Треба бити и сувише велика наивчина па веровати да ће становници Македоније заборавити: пљачку, убиства и ударање на част породичну, које им извршише ти самозвани њихови «ослободилаци». Требало је само неколико месеци њихове управе тамо, па да народ види ко су ти пљачкаши који су га четрдесет година лагали да раде за слободу и срећу његову. Траг њиховог тиранства за дуго неће бити избрисан из памети доста намученог Македонца. Турци се могу и заборавити, али Бугари и њихова кратка управа у Македонији никад. То увиђају и њихови некад најодржавнији агенти и најзатуцанији Бугараша, која их се оберучке сага отресају, проклињући час када су ступили ногом у српску Македонију. Пораз бугарски у националном погледу огроман је. Он је ненакнадим. Ма шта чинили и радили бугарски политичари успеха не могу имати. Разочарење је толико да сва обећања и све лене речи иду у ветар. То су лепо увидели они који су на крми државне управе — те се за то сада смејкују на опљачканој Македонци. Узео му и од уста отео последње зрно жита и оставио га да са децом гладује; опљачкао га за такав начин који ни најдивљији арнаутски разбојница никад нису употребљавали, обешчастео му жену, ћерку и убио онога ко му је најмилији и сад од тога до срца увезљеног народа траже да му се весели? И томе народу ти спремају свечаности. Гладан народ и весели? Да. То само по себи Бугари може бити. То могу тражити људи без срца и душе — људи који тај народ

не сматрају друкчије него ли као обично робље — о чему су Бугари и њихове власти несумњиво доказа дали.

Прва благонаклоност коју дедо Радославов чини Македонцима сада је: дао им је десе так варошких и нешто више селских кметова. Дакле „поверење“ се почело стицати. Мештаци, који до сада ни пандури нису могли у својој сопственој земљи бити, добише неколико кметовских места. И да би брукка била већа — бугарски листови ударише на велика звона хвалећи и уздижући мудру политику Радославовљеви. Збала велика политичка тековина за Македонце. Вероватно да и ова благонаклоност не би сада дошла да дедо Радославов не види да му је пасош визиран и да се мора скоро очистити отуда. Шта ли би на ово рекли они македонски „дејци“ који живот за бугарску ствар положише као Грујев, Делчев и Давидов? Зар се не би, кад би сазнали за ово „поверење мајке“ Бугарије према Македонцима мртви у гробу преврнули. Лепшу сведојбу о народности којој припадају Македонски Словени ма не тражимо Пенашање и „поверење“ Бугарске према њима — то је јасно открило Интересантно је видети какве се свечаности тамо сада врше. Битољ, Ресан, Прилип и Крушево прослављају Илиндански устанак. Од тога устанка се стиже његови аутори. Поменути тај устанак у коме никаква учешћа Македонски народ није имао — значи до срца увредити Македонца, јер је он и данас познат под именом „кокошњих устанак“. Сем што је неколико села поцаљено и много невиних сељака поубијано — он друга резултат, није имао. Уосталом Сарафову и његовим најташима друго и није био циљ. Зар утаманивањем македонског елемента убијају своје људе, па да их жале!

Охрид слави хиљадугодишњицу Св. Климента. Замислите колико је срећан Св. Климент. Таман му се навршује хиљаду година онда кад су његови Бугари у Охриду. Бугари у једном диспису из Охрида веле: да је ово „ослобођење“ помоћу Св. Кли-

мента охридског изведено, а да је Св. Климент Бугарин у то не сме нико ни сумњати. Скопље има неки „јубилеј“ Св. Кирила и Методија, а тако исто Куманово. Ето беде и сиротиње бугарских прослава. Немајући вишта своје национално са чим би пред оним глупим и намученим светом изашли, ударише у измишљање свититељских хиљадугодишњица. Баја Гањина посла.

Б.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон. — „Евнинг Њус“ доноси јенан разговор који је г. Браћано председничког министарства имао са једним дипломатом. Што сам моју земљу увукао у рат на страну Споразума, био сам уверен да ће победити Савезници. Никада не би гурнуо моју отаџбину у авантуру да нисам био сигуран у добре последице.

### Страна штампа

#### Држање Грчке

Амстердам, 24. авг.

Немачка штампа са великом пажњом констатује нагле промене у Грчкој и предвиђа скору интервенцију Грчке.

„Нордајче Цајтунг“: „Краљ Константин биће ускоро принуђен да објави рат централним државама како би избегао грађански рат“.

„Локаланцајтер“: „Извесно је данас, да ће Грчка изићи из неутралности. Немачка и Аустрија учивиле би непосредну грешку, кад не би Грчку већ од сад сматрале као непријатеља“.

„Фосише Цајтунг“: „Прилике у Грчкој такве су природе, да она не може остати и даље неутрална. Углед краља Константина смањено се. Грчки краљ није више кадар да сузбије духове и елементе, који траже рат. Он има да бира између интервенције и грађанског рата“.

#### Стање на Балкану

Лондон, 24. авг.

„Морнинг Пост“: Предмет дискусије у англо-француској штампи чине три питања:

Како ће се Бугарска држати после румунске интервенције?

Какав ће ратни план склопити генерал Хиџенбург после интервенције Румуније и нове руске офанзиве на Балкану?

Какво ће држање заузети Грчка према новим догађајима?

„Ехо де Пари“ (Марсел Хитен): Ева-

ПРЕТШТАТА ИЗНОСИ:  
Мезокс 3 франка тромесечно 9 франка  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОУЛАСИМА:  
Сетак од 6-20 франка, од остатног реда, цена одласка по погодба. Полази се пољског прелазити међународно и дипломатски ваздухопловници.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СЪАКИ ДАН ПО ПОЛДЕН  
Изданство преко Краљ. Срп. Гиз. Издавања у Солуви

РУКОВИОН СЕ НЕ ВРАБАЈУ  
Свако издавање Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуви код г-дине „Друштво грчке штампе“ ул. Булгаротому бр. 5, близу главне поште.

куација Македоније од бугарских трупа зависи од генерала Сараја.

Женева, 24. авг.

„Журнал де Женев“ (руководник Федер): „Бугарску ће постићи иста судбина као и Србију 1915. г. септембра месеца, коју су једновремено окупирали и Аустријанци и Бугари“.

### Вера у победу

— Изјаве српског посланика —

Париз, 24. августа.

Српски посланик у Лондону при пролазу кроз Париз изјавио је дописнику „Пги Паризијена“ да су Срби постали убеђени у крајњу победу Савезника од како је наследник српског престола видео силу војничку спрему и потпуно остварење јединства код Савезника.

Г. Пашић и ја уверили смо се о томе такође приликом нашег путовања у Русију када смо видели младе, јаке и куражне руске војнике који су се решили да се боре док не буде победа на нашој страни.

### Преглед грчке штампе

(Компензације Грчкој?)

„Патрис“: Целокупност и наде.

Од фебруара 1915. до данас Грчка ништа друго не ради већ само изналази изговоре за изговорима да би могла и даље остати неактивна.

За време председништва г. Гунаризова учињени су Споразуму предлози за излаз из неутралности с убеђењем унапред да ти предлози у то доба није било могућно да буду примљени. И пошто је у међувремену пропустила да промакне све друге прилике, ми не сумњамо никако да ће и сад отпочети (Грчка) преговоре и развлачење с питањем о компензацијама. Али, после изласка Румуније, за сваког наметног човека компензације за Грчку не постоје више, већ постоји увек велика опасност за целокупност самог грчког земљишта.

Бојимо се много да не дође час када ће Грчка, водећи политику коју води, мољакати Споразум да јој за њен излаз као једину накнаду да онај део Македоније који данас држе Бугари. Неће више тражити, као што су успели други, проширење граница, већ да се сачувају они грчки крајеви који су прешли у руке туђинаца.

На то је спала Грчка, томе једино има да тежи и да се нада, — ако и

за то има времена. (Дослован превод из броја од 19. августа).

#### «Елефтерос Типос.»

У проспектима које је од ова два месеца овамо објављивао ради рекламе по свима грчким листовима, овај потпуно модеран и европски нови грчки лист јављао је да је за сараднике ангажовао по европским престоницама велики број врло крупних личности из области књижевности, политике и публицистике. Сутра ће објавити чланак Жозефа Ренака, а данас објављује одломак из писма које је добио од г. Клемансоа, чије је филминство

добро познато.

Страшни «обарач министарстава» у Француској пише:

«Што се тиче моје сарадње у свом тренутку, налазим да је боље да се одложи за повољније време. Основна дужност према истини принудила би ме да кажем ствари за које сматрам да још није стигао час»

Захваљујемо великоме грчком пријатељу на лепом писму које је за нас једна част. Али које ли су те ствари које не треба да буду казане данас? (Број од 19. о. м.), —

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминики

### Са нашег фронта

Солун, 24. августа.

Бугари су бомбардовали са тешком артиљеријом један српски сектор. Пешадија није узимала учешћа.

Обична канонада и пушкарање у више ратних зона изузимајући у зони Дојрана где је почео врло јак артиљеријски дуел.

Непријатељ је на Струми бомбардовао разне тачке. Није било пешачких сукоба.

### Сјајан француски успех

Париз, 24. августа.

*Сјајан дан у Пикардији. Наши двострука офанзива северно и јужно од Соме дала је величанствене резултате. На северу смо проширили терен освојен у недељу узевши целу једну серију висова и шума, који доминирају варши Комблом, коју смо скоро достигли. На југу наше напредовање се проширило на фронту од 20 км. Заузели смо цео Сојекур, главну стратешку тачку. Цела грчка немачка линија је у нашим рукама. У току два дана задобили смо 5700 заробљеника, згинулих 60 мицраљеза и 14 тозова.*

### Енглески коминике

Лондон, 24. августа.

За време војни ми смо осетно напредовали у битвима Гижомона. И поред јаког непријатељског напада, наше су трупе напредовале за 1500 метара источно од села Гижомона и дошли су у шуму Леа. На југу наше су трупе заузеле цео систем одбрањених немачких лавија на фронту од 1000 мет. Заробљеници се нагомлавају. Целокупан број заробљеника од 21. августа до претпрошле ноћи износи 1000. Борба још траје.

### Немачки коминике

Берлин, 24. авг.

Велика борба на Соми продужава се. Наше трупе одолевају француским групама између Соме и Фореста. Јужно од реке између Барлеа и Шимеа на фронту од 20 километра наше трупе одбијају силан налет непријатељских трупа. Французи су на десној обали Мезе макли положаје источно од Флериа.

На источном фронту на Карпатима руске трупе стално напредују. На горњем току реке Серемози и јужно од

Бистази воде се јаке борбе.

### Руси и Румунија

Букурешт, 24. авг.

Руске трупе које долазе у Добруду примљене су од стране становништва са великим одушевљењем. У Езакицу је изашла мача света пред трупе и бацала официрима и војницима цвеће

### Енглески успех у Африци

Лондон, 24. августа

После једне јаке борбе наше су трупе заузеле пристаниште Дар-Ел-Салам у источној Африци Јужно од Мрогора, наша војска гони непријатељску војску. Трупе генерала Нортиса заузеле су варош Ујурланга и гоине немачке трупе које се повлаче.

Дар-Ел-Салам је најбоље пристаниште на обалама у источној Африци. Султан од Занзибара уступио је варош Немачкој 1885. године. Варош има 11.000 становника.

### Борбе у Африци

Лондон, 24. августа

Енглески коминике јавља да је се предала варош Баресалам, бивша престоница немачке ист. Африке. Енглеске поморске снаге поселе су варош у 9 часова пре подне.

## Из рата

### «Нема смрти без суђена дана»

По заузећу све четири линије ровова непријатељских, Руси су имали, у једној прелици, да издрже ужасну ватру, јер је немачка команда наредила да се сва армиска резерва муниције испали на Русе, јер се није могла носити. Том приликом непријатељ је успео два пута да уђе у малим групама у први ров и одмах је бивао потучен. Једном је упало седам Мађара у један заклон где се налазио у томе тренутку само један руски војник. Видећи да ће га разнеги бајонетима, војник се сети своје ручне бомбе, другог оружја није имао и за тренутак извади је и кучну главу једног Мађара. Мађар оде лав у комзде, тројица смртно рањени, остали побегну са дивљом виком. Пао је и Рус, али се одмах дигао без иједне ране, ни једне огреботине!

Бог је сачувао овога јунака.

### Час страшног суда

У току последњих бораба на Соми

у једном заузетом рову нађен је дневник неког немачког капетана Шмита. Из њега видимо следећи карактеристичан став: «Јуче нас је енглеска артиљерија просто сатрла. Њено је дејство ужасно, непојмљиво. Киша од шрапнела страшнија је од вулканске лаве. Страх и трепет владао је у нашем рову. Људи готово нису дисали. Чинило ми се као да је кучнуо час страшного суда. Не, ако се то позови још један пут, ми ће о сви и војваци и официри изгудети. Наги губовци огромни су. Сваким даном наше бројно стање смањује се, а ако овако потраје, кроз најдаље пет дана Енглези ће ући у празан ров. Изгледа, да је тако нешто и било.»

## Турска злочинства

«Дели Кроникл» описује ужасно стање које влада у Сирији и Палестини.

«Једнога дана када је Енвер паша дошао у Сирију, забранио је наредбом да се више не увлачи у Либанон жито. Оскудица која је владала у тој области претворила се у праву немаштину и глад.»

Нема ни једног округа у Либанону који није изгубио две

трећине од становништва услед глади. Највише су пострадала деца. Становништво је тако много умирало да није било места на гробљу да се сахране. Све што је са стране послато а нарочито из Америке да се становништву помогне, влада је конфисковала.

## Енглеска помор. снага

У «Дејли Крониклу» Алфред Нојс, који је посетио маринске радионице у Клајду даје ова обавештења: «Енглеска је изгубила 8 контраторпиљера у битци у Балтичком Мору. Ја сам у радионици видео 15 нових контраторпиљера, где су пуштени у саобраћај. У другој радионици видео сам велики број других торпиљера потпуно готових. Ако би Енглеска изгубила сутра половину своје флоте, остала би онолико јака, колико је била у почетку рата, и то не рачунајући ратне длаће, којима се флота појачава сваким даном. Видео сам осим тога један сумарен и оклопну крстарицу веће од свих досадашњих. Ради се дану и ноћу без престанка. Кад се сигнализира немачки целин, одмах се погасе светлости, али никад нема панике међу радицима и радицама. (»Радио«).

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Краљ Петар у Теби.

Јављају из Атине да је Њ. В. Краљ Петар прешле недеље присуствовао је литургији у цркви св. Демитрија. Његово Величанство Краљ је пољубио, за време певања «Тебе Бога хвалим» чудотворну икону св. Богородице, која се налази у тој цркви. Пре него што ће се свршати служба он је отпутовао на аутомобилу за Халкис. Отпутовали.

Наш министар председник г. Никола Пашић, министар грађевина г. Милорад Драшковић, министар војни генерал г. Вожа Терзић отпутовали су јуче за Крф.

### Пуковник Христуло.

Према сигурним обавештењима пуковник Христуло налази се у Кавали са већим делом своје дивизије појачан уз пут са многим резервистима. Тамо је и Кондалис, за кога је јављено да је погинуо бралећи Феа Петру.

### Акција барона Шенка.

Атински «Патрис» јавља да је прошлог месеца барон Шенк добио из Вердиана преко грчке народне банке 3 милиона франака као прву суму за изборну кампању.

Тај злогласни барон предао се јуче савезничкој полицији и одведен је по својој молби у енглеско посланство.

### Добровољци.

Први континент добровољаца састављен од резервиста из Атине и Переја ползи сутра за Солун. Он је састављен од две чете којима командују резервни официри. Други континент је у току формације.

### Аероплани за Румунију.

Јављају из Букурешта да су возови који су из Русије у Румунију превезли муницију донели велики број аероплана разних модела.

### Превоз руских трупа.

Румунска влада ставила је на расположење руској још 250 вагона са 6 локомотива за превоз руских трупа у Буковини. Ти вагони су аустријски, који су побегли у Румунију кад су Руси продрли дубоко у Буковину.

### Дивизија револуциона.

Сазнаје се, да ће се за 15 дана образовати у Солуну једна цела грчка дивизија.

### Хапшења.

Јуче је одбор «Народне Одбране» ухапсио 11 Грка због акције против комитета. Међу њима је и солунски посланик г. Кодаманис.

### Војска «Народне Одбране».

Јуче је стигло 200 грчких војника са официрима са Тасоса. Данас се очекује још 150.

### Стање у Бугарској.

Из Букурешта телеграфички «Новом Времени» да је политичко стање у Бугарској врло критично. Видећи да је насео са својом политиком Радославов је предложио Фердинанду промену кабинета с тим да у нови кабинет уђу неки оппозиционари.

Чим су о томе сазнали представници пензионих држава попуштили су да унире Радославову објашњава да се са његовом променити ратна ситуација у њихову корист.

За то су Бугари концентрисали

своју снагу на македонском фронту и у Албанији, рачунајући да ће савезници почети напад од Солуна и Валоне.

#### По немачком савету.

Балкански дописник јавља „Тајмс“ из Костанпе, да су турске власти на тезалиници продале ствари бившег турског престолонаследника Јусуф-Изедина, ко бајаги у корист његових наследника. Скупocene колекције старина отишле су готово ни за што. Сва већ на власти ни полиција не крију да је убиство над Јусуф-Изедином извршено под утицајем и по наговору немачком.

#### Немачка освета.

Принц Вилем Хохенцолерн, брат румунског краља Фердинанда, решио је да избрише његово име из породичне листе и наредио је свима члановима фамилије Хохенцолерн-Сигмаринген да врате сва румунска одликовања.

#### Сумњиве личности.

Један виши чиновник енглеског посланства посетио је јуче г. Записиса у његовом стану и предао му једну листу која садржи 50 сумњивих личности које су помагале снабдевање аустро-немачких сумарена. Према постигнутом споразуму, грчка полиција трагати за овим личностима и чим их пронађе предаће их савезничким англо-француским властима.

#### Пловидба на Дунаву.

Јављају из Будимпеште да је организована једна конференција централних сила за развоје пловидбе на Дунаву. На тој конференцији узеле су учешће општана, трговачке коморе и индустријска друштва Немачке, Аустро-Угарске, Бугарске и Туреве.

#### Исцрпљење Турске.

Јављају из Цариграда да је турска влада позвала под заставу људе од 50 до 55 година.

#### Захвалност.

Г. Наста М. Николџка и Драгиња Симићева учитељице приложиле су 30 дн. у срп. новчаницама да се раздели сиротним српским избеглицама а у место годишњег нарастеса њихове иск. сестре Делосаве.

Г. Јован Поповић командир предложио је 30 драхми да се раздели сиротним српским избеглицама а за некој душе своје брату Милаву Т. Николићу, која је умро од рана на Крфу.

Г. Илија Ђ. Аравџеловић из Кичева предложио је 50 дн. у срп. новчаницама, да се раздели сиротним српским избеглицама а за некој душе његове сунруге Живане, која је умрла у Волосу.

Г. Љуба Јездић адвокат предложио је 50 дн. да се раздели сиротним српским избеглицама а у место пенца пок. Сима Врјиву, трг. из Вел. Градишта, који је умро у В. Градишту.

Владани Комесари и овим путем најављују дародавцима своју захвалност у име српских избеглица.

Из вавцеларије Владаних Комесара 22. августа 1916 год. бр. 1108, 1110, 1135 и 1136. — Солун.

#### Нова српска књига.

Изишла је из штампе ових дана, најновија српска књига «Сећане на Отаџбину» најновија збирка патриот. песама г. Д. М. Јефтовића—Полимца. То су управо успелне из туђине, чежње између народа и Отаџбине. Књига износи 50 страница а удешен је формат за деп. Цена је 1 франк или драхма а код писца добија се на веће поручбине један срп. динар.

Књига се може добити: У француској књијари госп. Каракала Венизелос улица бр. 10. У српском ресторани холел Крагујевац и код писца адреса Гранд Хотел Grand Hôtel - Rapolini, Salonique.

## РАЗНЕ ВЕСТИ

— Амерички сенат примио је пројекат да редници раде свега 8 час. дневно. После овог решења гође радника решили су се да повуку сваку наредбу за штрајк.

— Један швајцарски официр који је стигао са немачке границе, јавља да је немачки престолонаследник рањен шрапнелом у главу и ногу. Лежи се у једној од болница.

## Последње вести

#### Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 27. августа 23. августа. — У току дана повремени артиљеријска и пештијска борба. Наша тешка артиљерија ућуткала је једну непријатељску тешку батерију код Соинча.

У току ноћи 23.-24. августа Бугари су покушали један напад са Ветерника у Меглену, али су, као и обично, убрзо растурени нашом ватром и натерани натраг у своје ровове.

#### Бугари се ућутали

Женева 24. августа.

Од пре три дана не долази више званичан бугарски коминике.

## Велика победа на Сомми

#### Француски коминике

Париз, 24. августа.

На фронту код Соме и поред рђавог времена, француске су трупе напредовале у току јучерашњег дана и постигле лепе успехе.

Северно од реке, после једне славне борбе, француске су трупе напредовале у области Фереста, оне су напредовале до шуме Одерн. Заузеле су болнице и шуму... Французи су заузели потпуно село Омијекур. Плен који су Французи имали од 21. августа износи: 32 топа, од којих су 24 великог калибра, 2 справе за бацање бомби, 2 рововска топа, велику количину граната од 150 и велики број митраљеза. Није утврђен број заробљеника у току ове борбе.

Јужно од Соме, очајна је борба трајала целога дана. Немци су вршили противнападе југозападно од Барлеа југоисточно од Бело-а. И поред очајних

немачких напора Французи су сачували ново-задобивене положаје и причинили велике губитке непријатељу. Источно од Сојекура, Французи су заузели једну линију немачких ровова.

Целокупан број војника који су заробљени јуче јужно од Соме износи за сада 4047, од којих 55 официра, 4 топа и стотину митраљеза.

Целокупан број заробљеника од 21. августа износи 6680, 36 топова од којих 28 великог калибра. Обична камокада на осталом фронту.

## ПОШТА

#### Саопштења

— Јашу Ђуричића судију извештава Света, да је само ову последњу карту примио, раније ништа. Јавити се на „Либерте“ соба 16.

Да изволи предстати Краљ. Срп. Ген. Консулату ради извесног саопштења г. Јован Ниветић—Ничота, учитељ по бр. 2429.

#### За Србију

— Будимир Д. Крстић из Јагодине извештава мајку — баба Нану и жену Јелену да је здрав и моли за извештај о њиховом здрављу.

— Мајор Милета Савић моли Јеврема Илића трг. из Зајечара, да га извести: где се налази његова породица, као и сестра и пашеног му Миленко и да помогне повчано његову породицу. Ов. Божа и Алекса здрави су.

— Д-р Радосав Радојевић савит. мајор јавља својој жени Мателди у Аравџеловцу да је здрав а новац ако јој треба да узима од Коете апотекара, његови су синови здрави код мене и имају шта им треба.

— Љубица и Светозар Кењевић, моле Николу Илића, председника општине ужичке, за извештај о њиховој ћерки Зори Николе Олијановића, мајора, је ли здрав са Миланчетом и треба ли јој повчана помоћ. Никола је са њима жив и здрав.

— Милвоје Нешић редов из села Железника, врачарски, београдски — јавља мајци Марјети и жени Миљини у Железнику да је жив и здрав. Живи су и здрави такође синови Михаил, шурак Милан, Никола Презовић, Миласав Радојевић, Живо Рајковић, Живота и Милоје Панић. Милан Зорвић, Живан Марковић Лагар Презовић, Миљини Станковић, Младен Јанковић, Милвоје Крстић, Стеван и Димитрије Лувић.

— Љуба Мијушковић, рачуноводилац Месне Коштрове, бр. поште 999, моли пријатеље и другове да га извести, ако би ко знао, у којој се сада болница налази његов брат-светозар Мијушковић, који је евакуисан из болнице у Седесу.

ПАЖЊА КОД ТИРИНГА, ул. Венизелос бр. 5. КАКИ одело за гг. официре у свима бојама. — Одело од платна, блуза, чамшира, кошуља, крагна, машини, марама и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

## ТИРИНГ

улица Венизелос бр. 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе «каки», ципела, камашна кожних и вулених, пољских кривета, јастука пнеуматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све припадљиве делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 18—90

Част нам је извести српско стовариштво у Солуну, да ћемо 31. августа ове год. послати Господину Министру Нар. Привреде на Крфу ради одобрења Пројект Пјавила новог Српског Акционарског Друштва, које оснивамо под фирмом:

## „Краљ. Српска Трговачка Банка“

за неговање трговине између Србије и Савезника.

Ко жели всти Пројект Правила потписати као оснивач може то учинити до 30. августа, а лично у канцеларији Брђе М. Араваја, која се налази у Солуну из Грчке Народне Банке.

Ова установа бавиће се свима банкарским пословима, а поред тога главни циљ је набавка свају потребних артикала за Србију као: Колонијад, Мануфактуру, Гвожђарије, Пољопривредне потребе итд. у којима јако оскудева цела наша окупирана Отаџбина.

Позив за упис акција и за претходни збор акционара објавиће се истим путем, пошто Правила буду одобрена од стране надлежне српске власти.

Солун, 20. авг. 1916.

2—3

Оснивачи.

У недељу 28. августа т. г., у 10 часова пре подне, у цркви светог Николе, у Седесу, даваћу полугодишњи помен моме једином и њивад испрежаленом синовцу

## † Владимиру - Влаји

регриту 2. чете 1. батаљона 3-ег шумад. пука, која борећи се дадено од своје миле отаџбине, испусти своју младању душу 4. марта тек. год. на острву Крфу.

Молим рођаве, пријатеље и познанике да овом тужном помену присуствују.

Августа 1916. год.

Солун.

Вечито ожаловљени стриц  
Василаје М. Јавићјеваћ, рез. пеш.  
напредник из Влазице, јасен. краг.

**Оросди -- Бан**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**Оросди -- Бан**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

**РАДЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.  
ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

**Препоручује:**

Све врсте конфекционих робе.  
Велики избор одећа, шешира и т. д.  
Разноврсно кухинско посуђе и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној и утврђеној.  
Прима српски новачак по дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

**Препоручује:**

Свеје велико стовариште најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, саузна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и утврђене.  
Прима поручбине и набавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

**Оросди -- Бан**

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14  
Филијала:

**Оросди -- Бан**

**ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА**

Мернада и Исана Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 81.

Највеће стовариште те врсте у Солуну  
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста капа за хаљине, блузе. — Увек сте жу последње новости.

Платно «Каки» за г. г. офицере те исто и по мери. Чарана, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ  
НАЈЕЛЕГАНТНИЈЕ И НАЈНОВИЈЕ

**Радња HIGH LIFE**

БРАЋЕ ХР. НАУМА

Солун — ул. Венизелос бр. 14.

Најсолиднија радња и стовариште свилене робе за хаљине и блузе, велики избор штофова за костеме и пројаче. Разне вулене и памучне робе. Најпризнатија калико и бело платно за рубље нарочите калвоће втд. 1-3

**ПРИСПЕЛО НАЈНОВИЈЕ**

Велико стовариште

**модне и галантер. робе**

најлепше, најсолидније и најмодерније по строго утврђеној цени можете купити код

Косаса Хрисикопулоса

Солун. 1-3

**Велика Посластичарница**

**Алмозно**

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиренија

Најбоље и најквалитетније разне властелице увек свежее.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршене све поручбине.

Говори се и српски 54-30

**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО  
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекаство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове. 39-30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

**ЗУБНА КЛИНИКА**

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор медицине изучавао специјалне болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија Софија. 46-20

**ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ**

најбоље цигарете

**„ВЕНИЗЕЛОС“**

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

30-

Најпријатније одмориште у Солуну

**БАШТА БЕЛА КУЛА**

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО ОСВЕЋЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У самом парку концерти и биоскопне представе. Сваког дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0.55 ДИН. 60-50

**Господо!**

Препоручујемо Вам

да пушите

само

**САЛОВИКА**

**ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА . . . . . 20 шт. 1 дин.

НЕФИСИОН 24 < 1 <

БОГНА . . . . . 24 < 0.80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0.50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 шт.

ЕКДИ 24 < од ва. ниском 0.65

< 24 од првог ниском

Дуван за луле. На продају свугде.

40